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Цель урока
Изучить причины, ход и последствия Отечественной 

войны.



Задачи урока

-Выявить причины нападения Наполеона на 
Россию

-Рассмотреть ход военных действий в начале 
войны

-Выявить значение Бородинского сражения 

-Показать патриотический подъём всего 
русского народа в борьбе с наполеоновской 
армией.



Оборудование
•Настенная карта «Отечественная война 1812 года.

•Учебники «История России 19 век» автор Зырянов А.Н. – 
карта –схема «Нашествие армии  Наполеона на Россию»

•Доклады учащихся « Биографии великих полководцев 
Отечественной войны 1812 года»

•Схемы,рисунки учащихся.посвящённые войне 1812 года.

•Фотоматериалы,художественные альбомы,мемуары тех 
лет.



Ход урока

1. Опрос в виде фронтальной беседы по 
материалу предыдущего урока «Внешняя 
политика России в начале 19 века.» 



Вопросы фронтального 
опроса

* Кто такой Наполеон Бонапарт?

* В каком году он стал императором?

* Какой опасной идеей он был подвержен?

* Какие страны он покорил до вторжения в 
Россию?



Новый материал

«Я стану властелином мира!                                              
Осталась одна Россия,но я раздавлю её».
                                      Наполеон Бонапарт.



План изучения нового 
материала

1. Нападение Наполеона на Россию.

2. Сравнительная характеристика армии Наполеона 
и трех русских армий,стоящих на западной границе.

3. Бородинское сражение и его значение.

4. Оставление Москвы.

5. Отступление наполеоновской армии.

6. Окончание войны.



Закрепление нового материала

Работа по карте с комментариями учителя.



Список
 использованной 

литературы:
1. Юбилейное издание к 175 летию Бородинского 

сражения «Бородино» авторы: Абалихин А.Н.,
Богданов М.Б.

2.  Акопова Н.Н., Бережкова В.В.«1812 год 
русской поэзии и воспоминаниях 

современников».            

3.Зуев М.Н. «История России». Хроника.

4.Энциклопедия для детей,том 5,часть 2. «От 
дворцовых переворотов до эпохи Великих 

реформ.»


